
Consiglio Comunale INT 302 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

INTERPELLANZA SULLO STATO DI AVANZAMENTO DEL PROGETTO DI 
REALIZZAZIONE  DEL  POLO  DELLA  PUBBLICA  AMMINISTRAZIONE 
PRESSO LA EX CASERMA AMIONE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE:

Nel marzo 2025 è stato sottoscritto il Piano Città degli immobili pubblici tra il Comune di Torino e 
l’Agenzia del Demanio, finalizzato alla rigenerazione e valorizzazione del patrimonio pubblico;

nell’ambito di tale accordo è stata avviata una procedura di gara del valore complessivo di oltre due 
milioni di euro per la verifica del progetto relativo alla realizzazione della nuova cittadella della 
Pubblica Amministrazione presso la ex Caserma Amione;

l’intervento rappresenta un’azione strategica per l’efficientamento dei servizi pubblici, la riduzione 
dei costi di gestione e la riqualificazione urbana di un immobile storico vincolato.

CONSIDERATO CHE

il progetto prevede la realizzazione di un moderno edificio direzionale e la rifunzionalizzazione 
della struttura esistente secondo criteri di sostenibilità ambientale e innovazione;

l’opera è di rilevante interesse pubblico per il territorio e per i cittadini.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se  la  procedura  di  gara  sia  stata  conclusa  e,  in  caso  affermativo,  quale  soggetto  sia  risultato 
aggiudicatario;

quale sia lo stato attuale di avanzamento del progetto di verifica e delle successive fasi progettuali;

quali siano le tempistiche previste per l’avvio dei lavori e per la realizzazione dell’opera;
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se  siano  emerse  criticità  tecniche,  amministrative  o  finanziarie  che  possano  incidere  sul 
cronoprogramma;

in che modo il Comune intenda garantire aggiornamenti trasparenti e puntuali alla cittadinanza sullo 
sviluppo del progetto.

Torino, 16/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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